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Červene jsou věci které byli dodány později 

 

Slovníček pojmů: 

Artefakt – nepřirozený předmět, který popírá i zákony magie. Drţení artefaktů, jejich prodej 

nebo uţívání je trestný čin.  

Jiní/Probuzení – souhrnný název pro všechny nadpřirozené bytosti 

Nadpřirozená bytost – bytost která se vymyká zákonům smrtelnického světa 

Spáč – člověk který netuší o existenci magie. 

Upír – bytost přeţívající díky krvy ţivých tvorů díky kletby upírství 

Dlak – bytost schopná přeměny do zvířecí formy díky spojení s Animální duší 

Mág – bytost která probudila svého avatara a ovládá pravou magii 

Přízrak – zesnulá bytost, která odmítá odejít do zásvětí a vyskytuje se v Šeru. 

Duch  – echo mrtvé bytosti, postrádající fyzické tělo a duši. 

Duchovní bytost – bytosti která mají spirituální podstatu a vědomí  

Duše – spirituální podstata všech bytostí. 

Kletba spánku – jedna z teorií vysvětluje, proč smrtelníci reagují na magii jejím popřením.

  Podle této teorie došlo kdysi dávno k magické katastrofě která oddálila nadpřirozené   

            světy od fyzického světa. 

Magie – souhrn zákonitostí a principů které ovlivňují realitu pomocí many. 

Okultismus -  souhrn praktik které vyuţívají magii 

Dohoda: soubor mezinárodních úmluv, které jsou dodrţovány v západním světě.  

Práva: 5 práv která jsou tradičně respektována. 

 

O uspořádání jiných: 

Ve světě Arkána ţiji Jiní mezi smrtelníky, a udrţují vlastní hierarchii, mají vlastní vlády 

paralelně k těm Vládnoucím obyčejným smrtelníkům. V Evropě je nejvyšší instancí 

ESU(European Supernatural Union) v radě této organizace jsou národní zástupci a ti udrţují 

politický status quo se zbytkem světa.  Národní státy mají do značné míry autonomii a řeší 

vlastní záleţitosti po svém, jediné co dodrţují všichni je Dohoda, která je garantována ESU. 

neevropské státy mají některé drobné rozdíly ale obecně všichni dodrţují dohodu.  

 

Dozorčí orgány:  

ESU platí a organizuje 3 řády, Ordo Tenebrae, Ordo Radiax a Ordo Malleus, 

Tyto tři řády dohlíží na Jiné a vnější hrozbu.  

Ordo Tenebrae: v čechách známá jako Noční hlídka. Organizace, která s poţehnáním ESU 

dohlíţí na Jiné a zajištuje dodrţování Dohody. Noční hlídka operuje v rámci registrovaných 

Jiných a dohlíţí na ně. Noční hlídka řeší kaţdodenní problémy spojené s nelidskými 

stránkami jiných.  

Veřejné info: noční hlídla má právo identifikovat jiného, pokud je registrovaný a není vydán 

zatykač, má právo ho vyslechnout. Neregistrovaným jiným je povinna nabídnout registraci, to 

neplatí pokud dotyčný je neregistrovaný ale má záznam.  Známé provolání je „Noční hlídka, 

prosím, ukaţte svou registraci.“ 

 

Ordo Radiax: známá v Čechách jako denní hlídka je řád, který dohlíţí na dodrţování dohody 

a trestání těch, kteří dohodu nepřijali či odmítly.  



Veřejné info: denní hlídka má stejná práva jako noční hlídka, ale v přípde ţe jste 

neregistrovaní jiní smí vás zadrţet nebo pacifikovat v závislosti na tom jak se budete chovat. 

Navíc má prý přesnější databáze o Jiných kteří odmítli dohodu.  

  

Ordo Malleus: tajnůstkářská organizace, která má nejstarší historické kořeny a údajně dohlíţí 

na vnější hrozby. Z pověření ESU mají autoritu nad oběma řády v případech, kdy vyšetřují 

záleţitosti týkající se jejich kompetencí.  Říká se ţe tento řád bojuje s hrozbami, které 

přicházejí z šera, Stínu a z míst, které leţí za nimi. 

Veřejné info: mají ohromné pravomoci pokud mají důvodné podezření, ţe ve hře jsou 

artefakty či osoby s nimi spojené. Mají právo artefakt zabavit, podezřelé zatknout a v případě 

konfliktu neutralizovat jakýmikoliv prostředky, které neporuší maškarádu. Asi to moc často 

nedělají, nebo jsou opravdu dobří, protoţe o tom kolují jen divoké a nepotvrzené legendy. 

 

V České republice 

Jiní mají své ministerstvo Stínových věcí, o jeho existenci ví ze smrtelníků jenom prezident. 

Ministerstvo bylo zaloţeno během první republiky a znovu zaloţeno po sametové revoluci.  

Ministerstvo vede Ministerská rada, ve které zasedá ministr, ředitelé všech 3 řádů a předseda 

stínové sněmovny. Ti mají výkonnou moc. 

Stínová Sněmovna: je širším zákonodárním orgánem, má 21 členů, kteří jsou do rady voleni 

na 5 let. 

Současný ministr:. Petr S.  Jánský 

 

Práva a povinnosti registrovaného Jiného: 

Jiní, kteří jsou občany české republiky musí být registrovaní,  registrovaný občan má právo na 

2 činy sedmé kategorie denně, má klasická práva a svobody  z listiny práv a svobod, navíc má 

právo na přeţití, které mu zaručuje nárok na zvláštní stravu, kterou vyţaduje jeho stav.  

Registrovaný jiný má právo vstoupit do některé z početných Frakcí  

Registrovaný jiný má povinnost  platit daně Ministerstvu, musí uposlechnout pokynů hlídek. 

Můţe ţádat prokázání totoţností hlídkaře. 

Pokud není porušena dohoda je v čechách respektováno 5 tradičních práv uvedených níţe 

 

Frakce: 

Ve světě většinu skutečné moci drţí rozličné frakce. V Čechách je situace skromnější. Přesto 

jednotlivé rasy mají tendenci vytvářet spolky za účelem shromaţdování zdrojů, výzkumu 

nebo prosperity či ochrany. Vytvořit frakci a registrovat znamená moţnost získat vládní 

kontrakty na všechno od léčení po bezpečnostní a vojenskou asistenci. 

Nejvýznamnější jsou:  

Dvůr Camarrily: sídlí v Praze, jeho vůdcem je princ praţský a pod něj spadají všechny niţší 

upírské dvory a některé další menší frakce formálně podléhají jeho vlivu. 

 

Mysterium: řád zabývající se hledáním a ochranou vědění, sídlí v Pardubicích   

 

Šero 

Všichni jiní přinejmenším tuší, ţe za reálným světem existuje něco víc. Místo kam se dá 

nejsnáze dostat se nazývá Šero a je to takový dvorek za domem kterému říkáme svět. V šeru 

se pohybují duchové, přízraky a spousta Jiných, kteří mají tendenci více fungovat mimo zraky 

smrtelných.  

Existují místa kde se šero a realita protíná a těm se říká „Hloubení.“ Takovými místy můţe za 

jistých podmínek projít téměř kaţdý, dokonce i smrtelník. 

 



O světle a temnotě: 

Ve světě kde realitu mění perspektiva pozorovatele existuje nespočet konfliktů, oblíbená 

analogie je boj mezi světlem a temnotou. Ačkoliv tato analogie mnohdy pokulhává a 

nepostihuje to co se skutečně děje, mnozí Jiní věří ve nevyhnutelný konflikt mezi těmito 

principy a chovají se podle toho. 

Teorie světla a tmy říká, ţe za hranicí fyzického světa existují síly světla a tmy, které neustále 

soupeří o nadvládu, tento metafyzický konflikt prosakuje do niţších rovin bytí a zrcadlí se 

v menších konfliktech na našem světě.  V jádru je tento konflikt spatřován na soupeření mezi 

egoistickým a altruistickým stylem myšlení. Kde Temní tvrdí, ţe to co chtějí je absolutní 

svoboda a argumenty světlých ubíjejí tvrzením, ţe absolutní svoboda vyţaduje i odpovědnost.  

A světlí zastávají ideologii, ţe jedinec by měl myslet na druhé a pomáhat jim dokonce i kdyţ 

to je proti přání těch, kterým je pomáháno. 

Existuje ještě jeden příměr kteří pouţívají ti kterých se dotkla propast, ti říkají, ţe veškeré 

konflikty které na zemi jsou ničím proti tomu, co číhá v propasti 

 

 

 

Andělé a démoni: 

V tomto světe existují takzvané nadpřirozené světy, sféry mimo fyzický svět oddělené 

Propastí. Tam prý existují andělé, i démoni a mají od stvořitele svůj úkol udrţovat svět. 

Nicméně existují legendy o padlých, kteří byli polapení propastí a odchýlily se od stvořitele a 

pracují na zničení toho, co bylo stvořeno.  

 

 

O Dohodě: 

Všichni Jiní, kteří jsou napojeni na nadpřirozený svět přinejmenším vědí o Dohodě. Souboru 

úmluv která obecně platí tam kde lidské zákony nemají ţádnou váhu. Dohoda zajišťuje, aby 

Jiní nepřitahovali pozornost smrtelných aby nepropukali otevřené války a byla moţnost řešit 

spory. 

 

Články dohody 

 

My Jiní, v rámci zachování rovnováhy a ochrany lidstva, ve jménu řádu na tomto světě a 

pokroku člověka, v zájmu zachování naší vlastní rasy ustanovujeme Dohodu, která jest 

závazná pro všechny Jiné, neboť její porušení, znamená přímé ohrožení všech Jiných 

Nepřítelem. 

 

Hlava I. 

Ţádný Jiný nebude konati ţádných činů s projevy jinství na veřejnosti před zrakem člověka. 

 

Ţádný Jiný nebude konati ţádných činů s projevy jinství, nebo činy, které by mohly za jinství 

člověkem povaţovány býti před zrakem člověka. Protoţe člověk by mohl pojmout podezření, 

ţe ačkoliv Jiný nekonal ţádný čin spojený s projevy jinství, ale pouze čin, který by mohl být 

za projev jinství vykládán. 

 

Hlava II. 

Ţádný Jiný nezabije člověka jindy, neţ v přímém ohroţení, a i poté musí vynasnaţiti se, aby 

zvolil variantu jinou, neţ nezbytnou smrt člověka. Pokud existuje moţnost uchránit ţivot 

člověka a zároveň svůj, je Jiný povinen, skrytě od zraků člověka, upravit vzpomínky člověka, 

který ho ohroţoval a to v nejmenší moţné míře a s co nejmenšími následky pro člověka. 



Není-li v silách Jiného, kterého člověk ohrozil a jehoţ ţivot Jiný uchránil, upravit jeho 

vzpomínky tak, aby pominulo ohroţení, přivolá Jiný Jiného znalého magie Mysli. 

 

Hlava III. 

Ţádný Jiný nevyzradí tajemství Jiných kromě osoby nejbliţší mající plnou důvěru Jiného. 

Tato osoba nazývatiţ se Důvěrník, můţe být opatřena kouzly ochraňující mysl Důvěrníka 

proti vnějším zásahům. Důvěrníkovi můţe býti svěřována tajemství Jiných. 

 

Hlava IV. 

Projevy Jinství, nechť jsou ohodnoceny činy, kteréţ určeny jsou jako Sedmá, Šestá, Pátá, 

Čtvrtá, Třetí, Druhá, První a Nultá kategorie. Rozsah jednotlivých činů je dán předpisem 

 

Hlava V. 

Ţádný Jiný nebude konati ţádných činů s projevy jinství, na něţ nemá oprávnění činem. 

 

Hlava VI. 

My Světlí ustanovujeme Noční Hlídku, která bude bdít v noci nad činy Temných. 

My Temní ustanovujeme Denní Hlídku, která bude bdít ve dne nad činy Jiných. 

My Jiní se zavazujeme ve jménu Šera dodrţovat tuto dohodu.  

 

 

Běžné zvyklosti Jiných: 

Toto jsou tradice Jiných, ne úplně všechny rasy je dodrţují v této podobě, ale v oblasti čech je 

běţní občané víceméně znají a pouţívají. Tato práva jsou do jisté míry respektována i 

hlídkami a inkvizicí, nicméně 3 řády jsou právně nadřazené v případech, kdy je porušena 

dohoda nebo je oprávněné podezření na spáchání zločinu. 

 

 

Právo cesty: nechť nikdo nezastavuje Jiného s čistým srdcem 

- prakticky můţete projít přes cizí území, pokud se zdrţíte útočné magie a budete prokazovat 

dostatečný respekt místním. 

 

Právo respektu: nechť s respektem je jednáno u toho kdo respekt si vysloužil  

- toto právo zaručuje, ţe starší mají autoritu nad mladšími.  

 

Právo pohostinnosti: Kdo požádá pohostinnost nechť není odmítnut 

- toto právo umoţňuje poţádat Jiného o pohostinnost a přístřeší,  pokud je toto právo 

vyţádáno nelze dost dobře odmítnout. Pohostinství vyţaduje přístřeší, jídlo a základní 

péči a ochranu. Je zvykem ţe host se podělí o své znalosti a novinky a ţe bude 

dodrţovat Právo Domova. 

 

Právo msty:když je vyhlášena pomsta, nechť nikdo nestojí v cestě. 

Právo msty říká ţe nemáte strkat nos do záleţitostí, které vás přímo neohroţují. Obvykle to 

znamená, ţe kdyţ uţ se nachomýtnete k nějaké bitce tak se do ní nezapojíte 

 

Právo Domova: Ochranuj svůj domov a nechť tě nikdo nepoškodí. 

Máte právo bránit svůj domov a vypořádat se s vetřelci dle škody, kterou napáchají.  


